
 

Niederschrift der  8. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tagewerben  am 11.03.2015  Seite 1 von 3 

Ortschaftsrat Tagewerben  Weißenfels, 17.03.2015 
der Stadt Weißenfels  
 
 
 
N I E D E R S C H R I F T  
der  8. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ta gewerben  am 11.03.2015  
  
  
Teilnehmer:   siehe Anwesenheitsliste Beginn: 19:30 Uhr 
Ort:                Feuerwehrhaus, 
                      Reichardtswerbener Straße 2  

Ende:       20.30Uhr 

 
Bestätigte Tagesordnung 
 
TOP 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Beschlussfähigkeit und Beschluss zur Tagesordnung 
  

TOP 2 Bestätigung der Niederschrift vom 11.02.2015   

TOP 3 Einwohnerfragestunde   

TOP 4 Information zur Regelung der Betriebsruhe der Kindertagesstätten 
Tagewerben 

  

TOP 5 Kauf von Faltpavillions - Beschluss   

TOP 6 Information aus dem Stadtrat und den Ausschüssen   

TOP 7 Anfragen und Mitteilungen   

 

Öffentlicher Teil  

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschl ussfähigkeit und 
Beschluss zur Tagesordnung  

 
Der Ortsbürgermeister Herr Patzschke eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden Die 
Ladung erfolgte ordnungsgemäß. Die Beschlussfähigkeit ist mit 7 anwesenden Ortschaftsräten 
gegeben.  
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht. 
  
 
2. Bestätigung der Niederschrift vom 11.02.2015  
 
Die Niederschrift vom 11.02.2015 wird bestätigt.  
 
Abstimmung:  Dafür: 5  Dagegen: 0  Enthaltung: 2 
 
3. Einwohnerfragestunde  
 
Es sind keine Bürger anwesend 
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4. Information zur Regelung der Betriebsruhe der Kinde rtagesstätten 
Tagewerben  

 
Herr Patzschke erläutert die Änderungen des Kinderförderungsgesetzes Sachsen-Anhalt. 
Deshalb können mit dem derzeitigen Personalschlüssel die Betreuungszeiten im Kindergarten 
und im Schulhort nicht abgesichert werden.  
Um die Erhöhung der Arbeitszeiten der Erzieherinnen zu vermeiden, wurde in einer Beratung 
mit dem Fachbereichsleiter, Herrn Trauer eine 14-tägige Schließung des Hortes in den 
Sommerferien im Jahr 2016 von ihm vorgeschlagen. Die Stadtverwaltung erteilt jedoch dazu 
keine Anweisung, sondern die Leiterin, Frau Bräutigam muss  darüber entscheiden. 
 
Durch viele Diskussionen im Ort und aus den Anfragen von Eltern folgert Herr Patzschke, dass 
die beabsichtigte Regelung zur Betriebsruhe nicht eindeutig von allen Sorgeberechtigten 
verstanden wurde. 
 
Frau Hünniger schildert den Ablauf einer Zusammenkunft mit Frau Bräutigam, den 
Erzieherinnen und dem Elternkuratorium, die keine Einigung in dieser Sache gebracht hat. Die 
Eltern einigten sich auf eine schriftliche Befragung aller Elternhäuser. Die Verteilung von 
Fragebögen ist bereits erfolgt. 
 
Nach kurzer Diskussion vertritt der Ortschaftsrat folgende Meinung. Die beabsichtigte Regelung 
für 2016 ist vertretbar. Eltern können ihren Urlaub bis dahin langfristig planen. Außerdem ist bei 
einer notwendigen Betreuung die Unterbringung  von Kindern im Kindergarten möglich.  
 
  
 
   
 
5. Kauf von Faltpavillions - Beschluss  
 
In der Ortschaftsratssitzung am 17.12.2014 wurde über den Kauf von 10 Faltpavillons beraten. 
Herr Patzschke hat im Internet nach Modellmöglichkeiten recherchiert und beschreibt 
ausführlich einen Pavillontyp. Es wird darüber diskutiert, danach stimmt der Ortschaftsrat über 
folgenden Beschlussvorschlag ab. 
 
Beschluss Nr. TW 13-08/2015 – vom 11.03.2015  
 
Beschlussvorschlag für den Ortschaftsrat Tagewerben am 11.03.2015 
Der Ortschaftsrat Tagewerben beschließt: 
 

1. Zur Gestaltung des Weihnachtsmarktes und anderer Feste sind 10 Faltpavillons        3 x 
3 m zu beschaffen. 

2. Die Finanzmittel dazu sind aus dem Überschuss in Höhe von maximal 1.500,00 € aus 
dem Heimatpflegemittelbudget zu entnehmen. 

3. Mit der Beschaffung wird der Ortsbürgermeister beauftragt. 

 
 
Abstimmung:  Dafür: 7  Dagegen: 0   Enthaltung: 0 
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6. Information aus dem Stadtrat und den Ausschüssen  
 
Stadtrat: 

- Die Leipziger Straße wird als Kreuzung ohne Ampel und ohne Kreisverkehr eingerichtet. 
- Erneute Beratung zur Aufhebung des Stadtratsbeschlusses zur Änderung des B-Planes 

18. Ein Beschluss wurde darüber nicht gefasst, da (angeblich) keine Vorbeantragung  
durch Ortschaftsrat vorlag und deshalb die Abstimmung vertagt wurde. Der Ortschaftsrat 
wird deshalb in einer der nächsten Sitzungen den Beschluss noch mal fassen.  

- 3 Regionalbereichsbeamte (RBB) haben sich im Stadtrat vorgestellt und sollen zukünftig 
in Fragen von Ordnung und Sicherheit  Ansprechpartner für Bürger sein, 
Bürgersprechstunden sind in Tagewerben und Reichardtswerben geplant. 

Sozialausschuss: 

- Diskussion und Beschluss zur Neuberechnung der Kita-Gebühren wurde auf August 
vertagt. 

- Amtstierärztin hat aus tierschutzrechtlichen Gründen die Schließung des Tierheimes zum 
31.12.2015  angeordnet.  

- Infos zu Fördermitteln für soziale Einrichtungen in der Kernstadt, (Frauenhaus erhält 
vorerst keine Mittel �Formfehler bei Beantragung). 

- Aus den Reihen der Freiwilligen Feuerwehr Weißenfels/Ortsteile soll  ein 
Einsatzleiterteam eingesetzt werden, wenn mehrere Wehren alarmiert wurden bzw. wenn 
kein ausgebildeter Führer als Einsatzleiter zur Verfügung steht.  

  
 
7. Anfragen und Mitteilungen  
 
Informationen Ortsbürgermeister:  
- Bekanntgabe der aktuellen Einwohnerzahlen der Ortschaft  und Angaben zu Geburten,  

        Todesfällen,  Zu- und Wegzügen 
 
- Hinweise zu Grundstückskäufen und –verkäufen sowie Bauvorhaben im Ort (zwei  

        Bauanträge liegen vor) 
 
- von zwei Vereinen fehlen die Anträge auf finanzielle Mittel, die Beantragung muss 

        umgehend erfolgen.  
 
Zum Abschluss erinnert Herr Patzschke an die Neuwahl des Ortsbürgermeisters in der 
Ortschaftsratssitzung im Mai.  Die Ortschaftsräte sollen Vorschläge überdenken. 
 
Es gibt keine weiteren Anfragen und Mitteilungen 
 
Herr Patzschke schließt um 20.30 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
  
Franz Patzschke Christel Thiele 
Vorsitzender Protokollführerin 
 


